

防诈骗知识

冒充“客服”诈骗套路深 警方支招筑牢“防火墙”



之前如不取消就开始从“某某宝”扣钱。张某在惊慌中根据该“客服”的指示，把绑定在“某某宝”银行卡里的59.52元转到指定账户后，验证成功后59.52元又退还给张某。

警方提示，此类诈骗的主要手段有以下几种：一、产品质量问题需要理赔类：一些不法分子自称是商家，通过电话、发短信等方式说你购买的东西质量出现问题，主动要求给你两倍、三倍退款，添加微信后要求你输入银行卡号、验证码等个人信息，盗取钱财。

“身份异常”等，诱骗你上当。

警方分析，此类诈骗容易让人上当的原因主要有以下几点：骗子提前通过不法途径获得了你的购物清单，能准确说出你买的物品、时间、店铺，还通过你留的电话联系到了你，这样的人自称客服，确实很容易让人相信；以双倍赔偿利诱，骗子告诉你你要给你退款，又不需要你提前交钱，相信每个人都会欣然接受，而这是骗子能成功的关键一步；一旦你同意退款，骗子就会让你添加他的QQ或者微信，骗子的QQ或微信头像看起来都相当正规，是电商客服等等名称，随后就会发给你二维码，要求扫码，并填写个人信息、银行卡号、密码、验证码等；如果你的银行卡没有钱，骗子还可以利用你的个人信息进行网贷，诱导你开通网上借贷平台的账户，骗子告诉你这些贷出来的钱就是刚刚给你退款的钱，不小心多转给你了，要求你留下双倍退款后，把剩下钱给他转过去。

警方提示，“冒充客服诈骗”的案件主要受害群体多为35岁以下的年轻群体，女性居多。遇到此类诈骗手段，主要的防范措施：从哪里购物就用哪个软件联系官方客服，不要点陌生链接；即便真遇上退款赔偿，也是原路返回，并且社交软件并不适用官方理赔举证；网购后要求私下退款转账的是诈骗；不要给陌生人提供短信验证码、账号、密码等信息。呼吁大家及时下载国家反诈中心App，为手机安装防骗“防火墙”。

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“您好，我是天猫客服。由于我们的工作失误，不小心帮您升级成铂金会员，每个月要扣500元手续费，要帮您取消吗？”“啊！一年要扣6000元！快帮我取消！怎么操作？”“好的，我为您转接银行工作人员……”你是否曾经接到过这样的电话？汝州警方提醒，一种冒充电商平台客服的新型电信诈骗手段已经出现，我市已有人中招。

9月7日，骑岭乡张某报警称，“某猫客服”来电提示张某在“某猫”购买产品时因工作人员失误给张某的账号升级为铂金会员，该“客服”告知张某如果不取消铂金会员，每个月将扣除其500元手续费，并说当晚12点

为了您的安全！骑行请佩戴头盔

汝州交警持续开展“一盔一带”行动

为进一步提升全市摩托车、电动车(电动摩托车、电动自行车)驾乘人员和汽车驾乘人员安全防护水平，降低交通事故伤亡风险，保护人民群众生命安全，汝州交警近期在全市范围内组织开展“一盔一带”安全防护行动。希望通过宣传引导，大家可以自发主动地佩戴头盔，毕竟佩戴头盔不是为了应付交警，而是保障自己的安全，处罚不是目的，而是让安全出行的习惯根植于心。头盔相当于电动自行车驾驶员的安全带，也是当你遇到危险时的最后一道安全防线。

“安全头盔”和“安全带”都是日常出行时容易被忽视的“细节”，细节关乎生命，为了您和他人的安全，请大家自觉佩戴安全头盔、规范使用安全带。戴上头盔、系上安全带，只是一个小小的动作，但养成这样一个良好习惯，却能在关键时刻拯救生命。来源：汝州交警微信公众号

潜逃15年，汝州刑侦智擒命案逃犯



甄某强到案

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 彭培龙）法网恢恢，疏而不漏。正义也许会迟到，但绝对不会缺席，任何犯罪终将受到法律的惩处。近日，我市警方经过不懈努力，成功将两名潜逃15年的命案逃犯抓获归案。

2006年7月，夏店村民甄某强与平某顺因琐事发生多人斗殴，致1人死亡、1人重伤，犯罪嫌疑人甄某强潜逃后被公安机关全国追逃。在全国开展的“清网行动”中，市公安局刑侦大队侦查民警多次进行核查，均未发现犯罪嫌疑人甄某强的踪迹，但侦查民警始终没有放弃对其追捕工作。

2019年4月2日，侦查民警通过细致摸排和分析研判，发现重要线索并锁定已冒用他人身份信息进行身份漂白的犯罪嫌疑人甄某强，但因公安机关获取的信息较为滞后，对其抓捕工作一时陷入僵局。2021年3月，侦查民警再次对甄某强冒用的身份信息进行分析研判，终于发现关键性信息，侦查民警随即赶赴广东省惠州市博罗县将已潜逃15年的命案逃犯甄某强抓捕归案。

经现场突审，甄某强对自己将平某来伤害致死、将平某顺打成重伤的犯罪行为供认不讳。甄某强到案后，侦查民警对另外一个在逃嫌疑人甄某民全力攻坚，通过不懈的努力，甄某民在公安机关强大的侦查攻势下，主动选择投案。至此，汝州刑侦成功抓获了两名潜逃15年的命案逃犯。

陷入投资理财陷阱 100余万元血本无归

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）存钱闲置多浪费，钱生钱来利滚利，投资理财成为很多人的选择，但稍不注意，就会落入骗子的圈套。我市3名居民就因为轻信高额回报，误入投资理财诈骗平台，100余万元“投资”打了水漂。

日前，我市居民姚某报警称，其在社交软件上认识了一个自称可以帮他投资理财的人，根据提示下载了“银行证券”APP投资。刚开始投资一两千元，获得一

些收益，姚某加大投资额度，却无法提现，对方称要投资更多才可以提现，姚某前后共充值投资12万元，仍然无法提现，这才意识到是诈骗。

我市居民武某在某交友平台认识了一名网友，对方对武某嘘寒问暖，百般关心，两人很快便发展为情侣。该网友在取得武某信任后，便引导武某下载了“理财软件”，开始了所谓的“高回报投资”。在高收益的诱惑下，武某先后11次投入65万元。后发现网站无法登录，武某感觉

自己被骗，竟迷迷糊糊在网上联系上了一个自称“公安局反诈中心”的人，对方说可以帮武某把钱找回来，但是现在卡上没有钱会影响征信，又骗了武某15万元，武某这时才意识到是连环骗，遂报警。

我市居民刘某报警称，自己通过朋友介绍在了一款叫“捷龙控股”的APP里炒股，加入一炒股微信群，每天群里都会发送一些股票上涨的截图，刘某抱着试试看的想法投资了5000元。很快有新

致广大农村驾驶人及村民的一封信

广大村民朋友们：

你们好！8月27日以来，全国各地发生多起涉及农村地区人员，集体外出务工务农的群死群伤的农村交通事故。特别是黑龙江七台河市发生一起农村违法载人四轮车被撞的重大事故导致15人死亡，1人受伤。除两名驾驶人外，死者全是中老年妇女。事故现场十分惨烈，惨不忍睹。一条条鲜活的生命，给我们上了惨痛的一课。她们正是上有老，下有小，辛劳半生的家庭支柱，她们节衣缩食，为了生活，为了家人，辛苦地奔波，努力地奋斗。然而，前一刻还在有说有笑的她们，转瞬间就躺在冰冷的水泥地上，被死神无情地吞噬了，多少个家庭为之破碎。我们每个人都听到这样的案例都会为之惋惜，为之痛心。

农忙秋收季节，为确保农村地区交通安全，请广大村民朋友们注意啦！汝州交警将抽调大量警力“下乡进村”，在穿村过镇、务农务工出行集中的国道、省道、县乡道增设执勤站点，有针对性地加强重点时段、重点路段的动态巡查和流动执法，严查严管三轮车、拖拉机违法载人，农村接送孩子的黑校车和7座及以上小客车特别是面包车违法超员行为，以及酒后驾驶、货车超载、疲劳驾

驶等各类交通违法行为。

一、农用车辆不载人。三轮车、拖拉机和低速载货汽车等车辆是短途载货运输工具，不是用于载人的。这些车辆的车厢车斗没有保护乘坐人的安全措施，用于农业生产活动，一般车身较大，重心不稳，车辆安全性能差。此类车辆在坑洼不平、陡坡等路况下行驶或转弯、掉头时，易发生侧翻，导致乘坐人员伤亡。农用车与其他车辆发生碰撞时，由于缺乏保护措施，容易导致群死群伤事故发生。

二、面包车严禁超员。面包车载客越多，车辆重心位置改变越大，行驶中偏移、侧翻的概率也越大，超员行驶极易引发重大交通事故，驾驶面包车严禁超员载客。

三、校车严禁改装、超员运行。校车应按照规定取得校车标牌，校车驾驶人必须具备校车驾驶资格。非法改装接送学生的车辆，超员运行将严重影响车辆行驶的稳定性和操控性能，易引发交通事故。加之农村地区道路等级低、路况差、路边水塘、坑洞较多，幼儿、儿童的自救能力差，发生事故后伤亡十分惨重。

四、农村公路行车要减速。农村公路等级低、弯道多，路面较窄，路口处直

角死弯较多，安全提示防护设施较少，机动车与非机动车、行人混行多，突发状况多，高速行驶易发生交通事故。通过农村路口，需要提高警惕，仔细观察，减速慢行，谨慎行车。

五、遇到集市请绕行、慢行。通过集市、庙会等人群聚集路段时，请及时绕行。不能绕行的，要有耐心，减速慢行，多通过后视镜观察周边情况，密切关注人群行走动态。应特别注意老年人和小孩，要与行人保持一定的安全距离。通过人群密集的地方要控制好车速，尽量不要倒车，如需倒车，要有人指挥，否则易发生侧翻或碾压事故。

六、集市庙会、红白喜事、打场晒粮不占道。道路是用于车辆行驶，且车辆行驶中有诸多不确定因素，请不要占用国道、县乡村道摆摊售货、打场晒粮和用于红白喜事摆桌宴请乡邻亲朋，也不要路边聚集围观，以免车辆行驶中发生意外，事故时冲击到道路聚集的人群。

七、自觉遵守交通法律法规，主动维护交通秩序，服从公安机关的管理。无证、酒后驾驶机动车，不驾驶报废车、拼装车上路行驶，不驾乘无牌、无证摩托车；不驾驶拖拉机、农用三轮车、老年代步车载人；驾驶车辆不超员；驾

驶摩托车要系好安全带，骑乘摩托车、电动自行车要戴好安全头盔；骑电动自行车、自行车、三轮车等非机动车应靠右行驶，不得突然猛拐、相互追逐；行人，特别是幼儿不要猛冲出门、胡同横穿道路，不图方便乘坐三轮车、拖拉机等农用车。

八、守法规文明乘车保安全。不在道路上强行拦车、扒车、追车和抛物击车，不携带易燃、易爆等危险物品乘坐公共汽车、出租车和长途汽车，不乘坐超员、客货混载的客运车辆。

“道路千万条，安全第一”。农村增收致富不容易，我们村民披星戴月、翻山越岭只为一家人生计，奔忙脚步是为了过上好日子富日子。在奔往富裕的道路上，只要我们去冒险、不去贪图方便、心存侥幸，对交通法规和心存敬畏，不违反交通法律法规，就没有人能够威胁我们的安全，没有人能阻止我们奔向富裕道路的脚步，“美丽乡村”“平安乡村”等着我们去建设、去乐享其成！

汝州交警

跨国骗婚，汝州警方巧破“假结婚”案

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 彭培龙）今年2月，市公安局刑侦大队接到群众举报线索，蟒川镇某村有一名缅甸籍女子，疑似被人拐卖到汝州。侦查民警迅速围绕该线索展开侦查，经过大量摸排，成功破获一起以“假结婚”名义进行的跨国婚姻诈骗案，缅甸籍女子暖某、阿某、杜某和汝州籍男子杜某均被公安机关以涉嫌拐卖妇女罪采取刑事强制措施。

随着对案件调查的深入，在办案民警强有力的摸排侦查下，这起以“假结婚”名义进行的跨国婚姻诈骗案作案流程浮出水面。本案中，在我国内打工的名义让这些缅甸女子办理证件进入我国云南省瑞丽市，后将这些入境的缅甸女子从瑞丽经昆明坐大巴车到我市，以7万元至10万元不等的价格，介绍给大龄未婚男子为妻。这些缅甸籍女子被男方接走到家中生活一段时间后，大部分缅甸女子会不辞而别、去向不明，最终男方落得人财两空。

我市警方在此提醒，根据我国相关法律规定，禁止成立涉外婚姻介绍机构，国内婚介机构和任何单位都不得从事涉外婚姻介绍业务，任何个人也不得以欺骗为手段或盈利为目的，从事或变相从事涉外婚姻介绍活动；正常的介绍婚姻是男女双方平等而且自愿的，而打着这个旗号拐卖妇女则是违背妇女的意志，将其当作商品出售，按照我国法律规定将予以追究刑事责任。

当事人送锦旗致谢执行干警

9月1日上午，退休职工常某将一面锦旗送到汝州法院执行局副局长闫鹏飞和执行干警武星广手中，常某拉着闫鹏飞的手激动地说：“真没想到疫情防控期间，你们还能把钱执行出来，感谢法院为群众办实事”。

2018年6月1日，汝州市人民法院受理常某诉司某民间借贷纠纷一案，经公开开庭审理，判决被告司某偿还原告常某借款15万元及利息。诉讼期间保全查封司某购买的位于平顶山姚电大道西段南侧恒大名都的房产。判决生效后，司某拒不履行生效法律文书确定的义务，常某申请强制执行。

案件在执行过程中被执行人司某因病死亡，案件执行陷入困境。闫鹏飞改变执行策略，指挥执行干警调查被执行人司某遗产，对被执行人司某购买的恒大名都的房产进行实地调查。经查询该房产是按揭贷款购买，未交房，司某因病死亡后停止缴纳月供。执行干警武星广迅速启动评估拍卖程序，期间经历两次执行异议，两轮拍卖，克服疫情影响，于2021年7月13日在淘宝网拍卖成交，扣除银行抵押贷款等费用后，剩余86001元交付申请执行人常某。

申请执行人常某鉴于被执行人司某已经因病死亡，无财产可供执行，自愿放弃剩余全部案款，申请法院结案。

来源：汝州市人民法院微信公众号

关爱未成年人 呵护祖国花朵

